

东莞银保监分局:严格落实“房住不炒” 金融监管主体责任

新快报讯 3月27日,东莞银保监分局相关负责人做客广播节目《阳光热线》,回答市民关切问题。据介绍,东莞银保监分局今年将继续严格落实“房住不炒”的金融监管主体责任,促进房地产市场健康平稳发展。与此同时,多措并举解决市民反映比较集中的房贷放款慢问题。

房贷放款慢?

向上级银行争取房贷额度

市民李先生反映,他在元旦前后已经提交了购房贷款申请的全部资料,直到现在3月底,银行仍未放款,但是银行依然没有确切答复。而类似的放款缓慢的问题,在阳光问政平台上也有不少。

针对市民反映的按揭贷款放款慢的问题,东莞银保监分局副局长鞠红达回应,放款慢的问题是有多方面的原因。有的是因为客户没能及时落实跟银行约定的放款审批条件,有的是因为确实受房地产宏观调控政策的影响,有的银行房贷额度非常紧张。另外一因素可能是因为国家或者是地方的房地产政策调整,银行需要对原来受理的业

务,按照新的政策进行一个补充审核等等。确实不同的银行的放款审批条件以及审批流程存在一定的差异。

鞠红达表示,对于市民反映的放款慢问题,实际上最近也有关注意到,分局高度重视的,采取了多种方式来协调解决这一类问题,已督促相关的银行要主动加强与客户的沟通和解释,协调客户尽快落实好放款的条件,加快审批流程,争取早日放款。第二是要求各个银行积极向上级银行争取房贷的额度,最大限度满足金融消费者符合条件的房贷需求。

中介助推信贷资金入楼市?

可能会涉及违规或违法

近段时间,“信贷资金违规流入楼市”的关注度持续提高。东莞银保监分局在这一次互动中作出提醒,近期也关注到一个情况,接到一些反映,有的客户在向银行申请房贷的过程中,出现了房地产中介等“包装”助推的情况,这些可能会涉及违规或违法。分局提醒,广大金融消费者,要及时了解国家“房住不炒”调控政策,以及相关的信贷政策,增强法律意识、诚信意识和风险防范意

识,通过正规渠道合法合规申请和使用贷款,避免形成不良记录和造成经济损失。

鞠红达表示,一方面就是要坚守“房住不炒”定位,把稳工作方向,严格落实国家关于“不将房地产作为短期刺激经济的手段”这个要求,积极配合地方政府落实“一城一策”和“因城施策”的长效管理机制,促进辖区房地产市场平稳健康发展。另一方面是压实银行机构的主体责任,不断提升房地产信贷业务的金融服务水平,这里主要体现:第一是会积极引导银行机构有力的服务符合条件的刚性住房需求;第二是会严查严处各类违规行为,守住风险底线,持续督促银行机构严格落实遵守相关的监管政策规定,进一步加强贷款审查管理,严格审核借款人的资质和经营主体信息的真实性,防止信贷资金被违规挪用;第三是与有关部门多方联动,强化房地产金融风险防控。比如分局跟人民银行、住建等相关部门会持续强化沟通联系和风险通报,会同相关主体部门做好市场秩序的整治,对于不法中介机构等市场参与主体的违规行为,做到共同打击,坚决惩处。

(田晓霞)

长安镇中小学班主任 专业能力大赛启动

新快报讯 3月26日,2021年长安镇公民办中小学班主任专业能力大赛正式启动,进一步探索新形势下班主任队伍建设的新途径、新方法,推进班主任队伍专业化发展。

本次大赛由长安镇宣传教育文体旅游办公室主办,长安镇教育管理中心承办,全镇公民办中小学学校共31名选手参加了比赛,分小学组和初中组两个组别进行,其中,小学组有24名参赛选手,初中组有7名参赛选手。

大赛启动的第一天,参赛选手们进行了闭卷的书面测试,除了完成教育政策法规法律法规的相应题目外,选手们还需要根据提供的材料进行心理个案分析和提供的背景材料设计撰写一节主题班会课教案,综合考查选手们的思想修养、业务素质和工作能力。

书面测试环节结束后,选手们接受了赛前的培训,了解比赛流程及注意事项,相关负责人进行了现场答疑。“备考时,我们需要研读很多最新的教育理念、教育法律法规,所以在理论上会有较大的提升。”小学组参赛选手卢妍君说,她认为备赛过程对于教师个人成长和能力提升都非常重要。

据了解,本次大赛接下来分别于3月29日、30日举行初中组和小学组的现场比赛环节,届时将会有“带班育人方略”、“情景答辩”和“才艺展示”三个比赛项目。最终将评选出各组别的一、二、三等奖及优秀奖。另外,各组别获得一等奖的选手将代表长安镇参加2021年东莞市中小学班主任专业能力大赛。

(田晓霞)

东城全面提升食品安全创建工作效能

新快报讯 3月24日下午,东城街道召开了2021年食品安全工作会议,总结街道2020年食品安全主要工作,分析存在问题,研究部署2021年工作任务,以及通报创建省食品安全示范区中期评估情况

街道党委副书记、办事处主任钟彬,党委委员梁桂荣,街道食品药品安全委员会成员单位主要领导,各社区党工委书记,各中小学、幼儿园校长(园长)及食品安全管理员,市餐饮行业协会、东城商会等商协会代表以及部分食品、餐饮服务单位代表共360多人参加会议。

2020年,东城街道以创建国家食品安全示范城市和创建省食品安全示范区为抓手,持续推动食品安全治理能力和保障水平全面提升,开展多项专项整治,共查办案件452宗;开展食



品安全集中培训13场次,培训人群1321人次,群众满意度进一步提升。但同时还存在着行业主体责任意识不强,部分行业和领域仍存在食品安全风险隐患等问题。

会议现场组织东莞市东莞老饭店有限公司等三家餐饮企业与东城中坚

实验学校等三家学校分别签订了“企校食品安全结对共建协议”,标志着东城正式开启“资源共享、优势互补、双向服务、合作共赢”的企校食品安全管理结对共建工程,高标准做好学校食品安全工作,构建食品安全社会共治格局探索出一条新路径。

(田晓霞)

沙田镇成立教育集团 实施贯通教育

新快报讯 3月26日下午,沙田镇教育集团揭牌仪式在沙田实验中学举行,以智能制造教育为切入点,实施贯通教育,全面深化教育体制改革,促进教育优质均衡发展,更好地服务于“湾区都市、品质东莞”建设。

仪式上,沙田镇教育管理中心相关负责人宣读了《东莞市沙田镇人民政府关于同意成立沙田镇教育集团的批示》。沙田实验中学作为全镇龙头学校与集团成员中心小学、第一小学、第二小学、中心幼儿园在仪式上依次签约,与会领导、嘉宾共同为沙田镇教育集团揭牌,标志着沙田镇教育集团正式成立,此举是沙田镇推进集团化办学,深化教育供给侧结构性改革,扩充优质教育资源的重要举措,是促进沙田镇教育健康发展的有益探索。

据了解,新成立的“沙田镇教育集团”按照“试点先行、分步实施”的原则,以沙田实验中学为龙头学校,中心小学、第一小学、第二小学、中心幼儿园为成员学校,实施贯通教育。以智能制造教育为切入点,以业界知名品牌企业技术为支撑,成立“智能(机器人)创新探索与实践教育基地”,通过加大力度创建智能制造基地,普及智能(机器人)创新课程,分学段建设示范实验室。后期将逐步推广到沙田镇其他学校、幼儿园,以及其他项目的集团化建设。

(田晓霞)

东莞爱尔眼科“遗传性眼病门诊”正式开诊

说起遗传眼病,人们都会联想到其难以治愈、症状复杂、遗传后代等特征,往往令人谈之色变。特别是目前由于治疗手段和遗传性眼病专病门诊的匮乏,导致大部分患者常常遭遇求医无门、迟迟得不到诊疗的困境。为解决这一问题,3月26日,暨南大学附属东莞爱尔眼科医院正式成立“遗传性眼病门诊”,借助医院自身专家团队实力、医疗技术优势,为遗传眼病患者打开一扇希望之窗。

眼底病专家王虎在启动仪式上表

示,眼科遗传病包括多种可遗传、可致盲的眼病。有些遗传性眼病出生就发病,如先天性白内障。但是有相当一部分遗传性眼病要经过几年、十几年甚至几十年后才能出现明显症状,如视网膜色素变性可能到二三十岁,甚至50岁之后才发病。所以有家族遗传风险的正常人,或者晚期发病但是高度怀疑遗传性眼病的患者应该尽早进行基因检测。

遗传性眼病危害大,常表现为先天性视力受损,或者在特定年龄视力开始不可逆的减退,晚期治疗效果差,

且可遗传给后代。

据了解,遗传性眼病是当前威胁儿童和青少年最主要的致盲性眼病。25岁以下青少年盲人中,先天性遗传性眼病致盲者约占68%;先天性遗传性眼病约占儿童盲力和视力损伤的1/3,占盲目和严重视力损伤的80%。做到早发现、早干预以及遗传咨询,是目前遗传性眼病的最佳防治策略。王虎主任提出,深入抓好遗传眼病项目工作(如高度近视患者,开展基因检测),有助于预测患者后期发生病理性近视相关并发症的风险。

(田晓霞)